

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского РК ВКП(б) и РИКа Новосиб. области

№ 76 (360). 1 октября 1939 года. Воскресенье

## Наш ответ на решение партии и правительства

Речь тов. Молотова, произнесенная по радио 17-го сентября, о взятии Советским правительством под свою защиту угнетенных польскими панами трудящихся Западной Украины и Западной Белоруссии вдохновила нас на новый производственный подъем.

Большинство колхозников нашего колхоза на уборке урожая стали выполнять полторы—две нормы. 28-го сентября мы закончили косовицу и заканчиваем скирдование.

28 сентября, получив вызов на социалистическое соревнование колхоза "Большевик" на окончание уборочных работ и зернопоставок к 10 октября, мы его полностью принимаем, а зернопоставки и натуроплату обязуемся выполнить 5 октября.

Наши возчики зерна, соревнуясь между собой, взяли обязательство ежесуточно давать по две поездки на лошадях в Мариинск.

28 сентября они от слов прешли к делу: Тт. Манузин Николай, Есин Архип, Жилин Аким и Чоботов Афанасий на 12 лошадях сделали 3 оборота и вывезли 167 центнеров зерна. А все-го по колхозу за день вы-

везено 305 центнеров. В выполнении этих обязательств возчикам помогают конюхи 4 бригады тт. Жилин Петр и Горлов Селиверст. Они заботливо им готовят лошадей, помогают насыпать и грузить мешки.

Включились в стахановскую пятидневку и другие колхозники. Клейтовщики Андраханова Федосья и Чоботова Мария выполняют норму на 180 проц. Не отстает от них и 56-летняя Соседина Марина Павловна. Она часто на клейтоне работает день и ночь. Тов. Манузин Инокентий ночью караулит вороха, а днем скирдует или чинит телеги. И таких честных колхозников много. Но есть и такие, которые еще боятся проработать лишний час. На пример, Леонов Иван даже не вочует в поле, а его брат Николай ночь сторожит, но днем уже палец о палец не ударит.

Но мы постараемся привлечь всех работать по-стахановски так, как учит товарищ Сталин.

По поручению общего собрания колхоза им. Калинина подписались: Губанов, Горлов, Есин, Жилин, Ларионов, Ерошкин, Винников.

## Соревнование за досрочное выполнение плана зернопоставок

Обсудив вопрос о выполнении плана зернопоставок и натуроплаты, а также окончания хлебоуборочных работ, правление колхоза "Большевик" постановило:

План зернопоставок и натуроплаты полностью за-

кончить к 10 октября, для чего выделить и закрепить до конца выполнения зерно-

поставок 54 лошади, 9 пако-

нных фургонов, 9 телег и 18 возчиков. Вследствие недостачи транспорта от-

грузку зерна на элеватор производить 2 раза в сутки

при сменных людях и ло- шадях с тем, чтобы в сутки сдавать зерна не менее 270 центнеров.

Для поощрения лучших людей, работающих на отгрузке зерна на элеватор, выделить 8 премий.

1-я премия—патефон для передовой по зернопоставкам бригады.

2-я премия—костюм для передового по зернопоставкам и завершения всех убо-

рочных сельскохозяйственных работ бригадира.

Две премии по 150 рублей для лучших возчиков зерна на элеватор.

1 премия в 75 рублей для лучшего конюха.

3 премии по 50 руб. для колхозников, показавших образцы стахановской работы на подработке зерна для отправки на элеватор.

Премии выдать 10 октября, т. е. сразу после окончания зернопоставок.

Одобрить вызов 2 бригады (бригадир Малахов) 1 и 3 бригады на соревнование на быстрейшее выполнение зернопоставок и уборку урожая. Вызвать на социалистическое соревнование сельхозартель им. Калинина на досрочное выполнение плана зернопоставок и натуроплаты и на быстрейшее завершение всех сельскохозяйственных работ.

Председатель колхоза "Большевик" И. Старченко.

## Прибытие в Москву министра иностранных дел Германии господина фон Риббентропа

27 сентября в Москву пришел министр иностранных дел Германии господин фон Риббентроп в сопровождении господина Форстер, господина Гаус, господина Шнурре и других. Одновременно прибыли полпред СССР в Германии тов. А. А. Шкварцев и первый секретарь полпредства СССР в Германии тов. В. И. Павлов.

Центральный аэропорт был украшен советскими и германскими флагами.

Для встречи министра выставлен почетный караул.

## Беседа председателя Совнаркома и Наркома индустрии СССР товарища Молотова В. М. с министром иностранных дел Германии Г. фон Риббентропом

27 сентября сего года состоялась беседа председателя Совнаркома и Наркома индустрии СССР тов. Молотова В. М. с министром иностранных дел Германии господином фон Риббентропом по вопросам, связанным с событиями в Польше.

Беседа происходила в присутствии товарища Сталина, германского посла господина Шулленберга и полпреда СССР в Германии тов. Шкварцева и продолжалась выше 2-х часов.

(ТАСС).

## О ПАХОТЕ ЗЯБИ ЗАБЫЛИ

Колхозы нашего района имеют плав вспашки зяби 16.000 га, но вспашка не организована. Из 66 колхозов района к пахоте зяби приступили только 32. На 25 сентября по району вспахано лишь 657 га—4,1 процента. За пятидневку с 20 по 25 сентября прирост составляет всего 125 га.

Из колхозов, приступивших к пахоте зяби, 12 колхозов вспахали менее, чем по 10 га. Колхоз "Новый быт" вспахал 1 га, "Боед"—1,3 га.

На 25 сентября не приступали к пахоте зяби такие крупные колхозы, как им. Володарского, имеющий план—360, "Красный семеновод" — 340, "Трактор" — 600, "Земледелец" — 400 га.

За последнюю пятидневку с 25 по 30 сентября темпы пахоты зяби не повысились, хотя абсолютное большинство тракторов от уборки урожая освободилось, но они продолжают простаивать по разным причинам. Совершенно не используются лошади на пахоте.

Очередности в работе должен быть положен конец. Немедленно нужно включить на пахоту зяби все тракторы, не занятые на обмолоте, а также включить 30—40 процентов наличия лошадей.

План вспашки зяби обязательно должен быть выполнен всеми колхозами.

## К заключению Германо-Советского договора о дружбе и границе между СССР и Германией

В течение 27—28 сентября в Москве проходили переговоры между председателем Совнаркома СССР и Наркомом иностранных дел Германии господином фон Риббентропом по вопросу о заключении Германо-Советского договора о дружбе и границе между СССР и Германией.

В переговорах принимали участие товарищ Сталин, советский полпред в Германии тов. Шкварцев, а со-

стороны Германии германский посол в СССР господин Шулленберг.

Переговоры закончились подписанием Германо-Советского договора о дружбе и границе между СССР и Германией и заявлениями правительства СССР и Германии, а также обменом письмами между тов. Молотовым и господином фон Риббентропом по экономическим вопросам. Ниже приводятся соответствующие документы.

## Германо-Советский договор о дружбе и границе между СССР и Германией

### Статья 3.

Необходимое государственное переустройство на территории западнее, указанной в статье 1 линии производит Германское правительство, на территории восточнее этой линии—правительство СССР.

### Статья 4.

Правительство СССР и Германское правительство рассматривают выше приведенное переустройство как надежный фундамент для дальнейшего развития дружественных отношений между своими народами.

### Статья 5.

Этот договор подлежит ратификации. Обмен ратификационными грамотами должен произойти возможно скорее в Берлине.

Договор вступает в силу с момента его подписания.

Составлен в двух оригиналах, на немецком и русском языках в Москве 28 сентября 1939 года.

По уполномочию Правительства СССР  
**В. Молотов.**

За правительство Германии  
**И. Риббентроп.**

МОСКВА, 28 СЕНТЯБРЯ 1939 ГОДА

Германскому министру иностранных дел  
господину Иоахиму фон Риббентропу

ГОСПОДИН МИНИСТР,  
ссылаясь на наши переговоры, мы имеем честь подтвердить Вам,

что правительство СССР на основании и в духе достигнутого нами общего политического соглашения исполнено воли всемерно развить экономические отношения и товарооборот между СССР и Германией.

С этой целью обеими сторонами будет составлена экономическая программа, согласно которой Советский Союз будет доставлять Германии сырье, которое Германия в свою очередь будет компенсировать промышленными поставками, произведенными в течение продол-

жительного времени. При этом обе стороны построят эту экономическую программу таким образом, чтобы германо-советский товарооборот снова достиг высшего объема, достигнутого в прошлом.

Оба правительства дадут немедленно необходимые распоряжения о проведении выше указанных мер и позаботятся о том, чтобы переговоры как можно скорее начались и были доведены до конца.

Примите господин министр повторное уверение в совершеннейшем моем уважении.

**В. МОЛОТОВ.**

В ответ на письмо тов. Молотова от 28 сентября получено письмо от министра иностранных дел Германии господина фон Риббентропа, где указывается, что германское правительство согласно дать все необходимые распоряжения в духе письма товарища Молотова.

(ТАСС).

## НАКАЗ ОТЦА СЫНУ-ПРИЗЫВНИКУ

Сегодня в нашей семье большая праздник. Мы сегодня провожаем своего сына Петра в ряды Красной Армии.

Такое же чувство особой радости и гордости пережила наша семья четыре года тому назад, когда провожала в ряды Красной Армии Михаила. Служил он танкистом и, отслужив 3 года, вернулся домой.

Петр в колхозе работал по-ударному, без прогулов, честно. Ежегодно вырабатывал по 470—500 трудодней. В прошлом году на хлебоуборке работал штурвальным, в этом году — комбайнером.

Мой наказ тебе дорогой сын: честно служи нашей родине, партии и правительству, будь отличником боевой и политической учебы. Красная Армия для молодежи является большой школой.

Сам я служил в царской

армии 4 с половиной года — во время японской войны 1,5 года и вовремя империалистической войны 3 г. Тогда с нами офицеры обращались невыносимо грубо и все время муштровали.

Мне хорошо памятен старый строй с его диким произволом, насилием, тюрьмой, поркой. В 1919 году я сам был выпорот шомполом колчаковцами за скрытие партизан. Много трудающих погибло от рук белых палачей. Великая Октябрьская революция нам не легко досталась. Так берегите же завоевания Октября!

О нас не беспокойся. В колхозе мы выработали 1500 трудодней, на которые получим много хлеба и денег. Мы будем в колхозе еще лучше работать, чтобы еще больше крепить мощь Красной Армии.

**М. Г. Суслин.**  
Колхоз «Красные соколы»,  
23 сентября 1939 года.

## Агитаторы за работой

Избач Карабаровского сельсовета тов. Чернышева М. большое внимание уделяет массовой работе. Она систематически проводит беседы об избирательном законе в местные советы депутатов трудающихся. Такими беседами ее охвачено 90 человек колхозников. В бригадах каждую пятницу выпускает стенные газеты. Товарищ Чернышева толково рассказывает колхозникам о победах героической Красной Армии, об оказании помощи нашим братьям — трудающимся Западной Украины и Западной Белоруссии. Кроме того она, как парторг, готовит двух комсомольцев в кандидаты партии и двух кандидатов

для вступления в члены ВКП(б).

Хорошо ведут агитмассовую работу среди населения комсомольцы Карлова В., Чернышева Я., комсомолка-учительница Пересяцкина И. и председатель сельсовета т. Прудников. Все они — желанные гости в бригадах у колхозников. Письменосец комсомолка Писарева ежедневно разносит газеты по бригадам и читает новости колхозникам.

Но есть и плохие комсомольцы-агитаторы, которые провели по 1—2 беседы и успокоились. К таким агитаторам относятся Чернышев А. А., Гире П. и Денисенко Н. А. Писарева.

## Письма с Всесоюзной сельскохозвыставки

### Совхозы на выставке

В нашей стране имеется около 4-х тысяч крупных механизированных совхозов. Это настоящие фабрики хлеба, мяса и молока, овощей и фруктов, льна и хлопка.

795 совхозов демонстрируют свои достижения в Москве. Посетители Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, в особенностях, приезжие экскурсанты, значительную часть своих блокнотов заполняют цифрами и фактами, взятыми из опыта этих образцовых хозяйств.

Украинские колхозники многое слыхали о работе своего передового молочно-мясного совхоза, находящегося в Мариупольском районе Сталинской области. На своих фермах они добиваются того, чтобы каждая их корова давала, как в совхозе, 3,5 тысячи литров молока в год. А на выставке колхозные животноводы Украины узнают, что в совхозе, расположенному недалеко от города Архангельска, годовой убой коро-

вы на нашей отечественной холмогорской породе еще выше — 3.850 литров. Как же не простоять лишние полчаса у стендов этого совхоза, не расспросить о его работе, не перенять его опыта?

В павильоне „Животноводство“, кстати одном из самых посещаемых на выставке, у совхозных стендов группы экскурсантов буквально вытесняют друг друга. Уже многие десятки тысяч людей познакомились с опытом свиноводческого совхоза „Петровское“, изучив различные приемы работы знатных свиноводов этого передового хозяйства Московской области. Свинарки Н. Ф. Артамонова и Е. С. Соловьевы выращивают за год по 17—18 поросят от каждой свиньи. О замечательном факте рассказывает надпись, сделанная на огромной фотопанораме: в хозяйстве 200 свиноматок и каждая из них только за год дает до 2,5 тонн продукции. Свое производство обеспечивает совхоз

## Оперативная сводка генерального штаба РККА

28 СЕНТЯБРЯ 1939 ГОДА.

Части Красной Армии, продолжая продвижение к деморализованной линии, в течение 28 сентября вышли на линию: Граево, Чижев (юго-западнее Мазовецки 20 км), Межиречье, Кремпец (юго-восточнее от города Люблин 12 км), Щебрешин, Малодыч (северо-западнее Любачув 15 км), Перемышль, Устржикид (юго-западнее Перемышля 40 км).

Продолжая операции по ликвидации остатков польских войск в Западной Белоруссии и в Западной Украине, части Красной Армии разоружили и взяли в плен 5 кавалерийских полков с 15 артиллерийскими орудиями в районе Круковице и, кроме того, ликвидировали отдельные группы польских частей.

## На пленуме облисполкома

26—27 сентября проходил 13 пленум Новосибирского облисполкома, на котором были заслушаны и обсуждены доклад исполняющего обязанности председателя облисполкома тов. Бурлакова о ходе подготовки к выборам в местные Советы депутатов трудающихся и доклад заведующего областного отдела тов. Жестокова об исполнении областного бюджета за первое полугодие 1939 года.

В работе пленума приняли участие, кроме членов и кандидатов пленума облисполкома, депутаты Верховных Советов Союза ССР и РСФСР от избирательных округов Новосибирской области, председатели городских и районных советов и председатели райисполкомов.

Выступавшие в прениях товарищи поделились опытом подготовки к выборам в местные Советы депутатов трудающихся рассказами о большом политическом и производственном подъеме на шахтах, фабриках, заводах, на колхозных полях.

Тов. Жестоков в своем докладе отметил не удовлетворительное выполнение бюджета за первое полугодие 1939 года, привел ряд фактов нарушения финансово-бюджетной дисциплины.

На пленуме выступил с речью секретарь обкома ВКП(б) тов. Борков. По последнему пункту повестки дня пленум разрешил ряд организационных вопросов. После принятия соответствующих решений пленум закрылся. (ОблТАСС).

## СРЫВЩИКИ ХЛЕБОСДАЧИ

26 сентября возчики зерна колхоза имени М. Горького с участием председателя комиссии Сковченко и бывшего председателя Макаренко, сдав хлеб на элеватор, в Мариинске занялись перевозкой дров частным лицам. Они не дали отдыха

лошадям и не вернулись в установленный срок обратно за зерном. Эти возчики, нарушая колхозную трудовую дисциплину и, гонясь, как спекулянты за грошами, срывают хлебосдачу государству.

И. Е.

зу, сочные витаминные коры круглый год.

Но в совхозе „Петровское“ земледелие играет подсобную роль. Хозяйство предназначено для увеличения мясного баланса страны. В последнее время выросло немалое количество совхозов, наряду с ведущей отраслью хозяйства все большее значение приобретает продукция подсобных отраслей. По указанию партии и правительства, завели у себя животноводческие фермы зерновые совхозы. Это дело целиком оправдавшее себя, теперь интересует огромные массы экскурсантов.

И в Главном павильоне и в павильоне „Зерно“ имеются стены зерносовхоза „Гигант“ — одного из старейших в Союзе. Он зародился в начальный период социалистической реконструкции сельского хозяйства, и, как другие совхозы, своим примером, своей новой техникой, помощью окружающему крестьянству, невиданным хозяйственным размахом, — немало содействовал повороту крестьянства на путь колхозов. В год великого перелома (1929

## Восторженная встреча Красной Армии в местечке Леонполь

ЗАПАДНАЯ ГРАНИЦА (БССР), 18 сентября (ТАСС). Еще несколько дней назад деревни, расположенные на польском берегу, тонули во мраке. Безлюдные днем, они казались совершенно вымершими ночью. Сейчас не узнать этих деревень и местечек. Мужчины и женщины группами приходят к берегу многоводной Двины и радостно перекликаются с колхозниками, работающими на прогивоподложном берегу.

С исключительной радостью и ликованием встретило население местечка Леонполь приход части доблестной Красной Армии. Дома украсились красными знаменами. Белорусские женщины словно родных братьев встречали красноармейцев. На вышитых полотенцах подносили им крестьяне хлеб-соль, приглашали к себе домой бойцов, командиров и политработников и просили их побольше и подробнее рассказать о радостной и счастливой жизни в Советском Союзе.

Из местечка бойцов провожало все население. Долго не смолкали приветственные лозунги в честь советского правительства, в честь великого вождя народов всего мира товарища Сталина. Пели белорусские народные песни, которые раньше было запрещено петь на родном белорусском языке.

## Не выходят на работу

Согласно постановления партии и правительства каждый трудоспособный член колхоза должен выработать не меньше 80 трудодней в год. Но в колхозе „Интернационал“ есть колхозники, которые в колхозе совсем не работают или работают очень мало. Например, Наталья Яковлева не имеет ни одного трудодня за 1939 г., Степанида Корачеева имеет всего 10 трудодней, Анна Просвирина — 18, Степан Просвирин — 23 трудодня.

Нужно спросить этих лодырей, когда же они думают выработать хотя бы обязательный минимум 80 трудодней.

Астахов.

ние девять лет они увеличили сдачу продукции государству в 10 раз. Они дают стране 250 миллионов пудов хлеба, 340 тысяч тонн мяса, 1.669 тысяч тонн молока. Эти цифры 1937 года. В нынешнем году производственные показатели совхозов еще выше.

Пройдет немного времени и на основе этих показателей новые сотни совхозов будут признаны полноценными участниками Всесоюзной сельскохозяйственной выставки в 1940 году.

И. Малин.